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Метою вивчення навчальної дисципліни «Психологія управління» є : 
- навчальна - пізнання психологічних особливостей суб’єктів управління, формування потреби у розвитку якостей керівника, формування вміння застосовувати методи управління людськими ресурсами, розуміти сутності психологічних механізмів прийняття рішень, групової динаміки, форми ефективного здобуття і застосування управлінських умінь та навичок;
- розвивальна - розвиток управлінсько-психологічного світогляду та психологічної компетентності магістрів, розвиток управлінського мислення; розвиток творчого потенціалу майбутніх правоохоронців; розвиток комунікативних навичок магістрів;
- виховна - виховання національної гідності і патріотизму, поваги до особистості; формування духовної основи і мудрості життя; виховання громадських якостей, вимогливості до себе й відповідальності; формування психологічної культури; посилення моральних засад встановлення міжособистісних взаємин. 
Основними завданнями вивчення дисципліни «Психологія управління» є формування знань, вмінь та навичок практичного використання психологічних чинників і детермінант доцільного управління поведінкою особистості та соціальних груп, розуміння їх ролі при вирішенні організаційно-управлінських проблем і завдань управлінської діяльності.


Основні програмні компетентності  згідно з вимогами освітньо-професійної (освітньо-наукової) програми:

	№
	
	Компетентності

	1.
	Спеціальні (фахові)  компетентності
	СК 1. Знання основ методики викладання історії в загальноосвітніх навчальних закладах .
СК 2. Фахове володіння основами дидактики, педагогічною культурою, загальними принципами організації навчання та виховання.
СК 3. Використовувати набуті психолого-педагогічні і методичні прийоми для викладання історичних та правових дисциплін в середніх навчальних закладах.
СК 4. Критичне усвідомлення взаємозв’язку між фактами, подіями, явищами і процесами у минулому та сучасності.
СК 5. Здатність розвивати в студентів критичне мислення.
СК 6. Критичне усвідомлення відмінностей в історіографічних поглядах різних періодів та у різних контекстах.
СК 7. Розуміння соціальних функцій історика, можливостей використання історії та зловживання історією.
СК 8. Здатність спілкуватися державною мовою, рідною мовою та однією з іноземних мов із використанням термінів і методик, прийнятих в фаховому середовищі.
СК 9. Знання, вміння і навички опрацювання наукових та інформаційних джерел й використання інформаційно-пошукових інструментів, таких як: бібліографічні довідники, путівники до архівних фондів, архівні описи та посилання на електронні ресурси.
СК 10. Здатність виявляти і опрацьовувати належним чином джерела інформації (бібліографії, документи, етнографічні матеріали, музейні експонати, археологічні артефакти і т. п.) для реалізації науково-дослідних проектів.
СК 11. Знання та вміння використовувати різноманітні методи виявлення та опрацювання історичних і археологічних джерел, зокрема, інструментарій спеціальних історичних дисциплін, новітні комп’ютерні технології для пошуку та обробки історичних або пов’язаних із ними даних.
СК 12. Усвідомлення особливостей розвитку людства у дописемний період його історії та володіння базовими принципами і навичками дослідження даного періоду на емпіричному й теоретичному рівнях.
СК 13. Здатність використовувати у фаховій діяльності знання з гуманітарних дисциплін, вміння аналізувати, оцінювати і прогнозувати політичні, економічні, культурні й соціальні події та явища.
СК 14. Вміння коментувати, анотувати або редагувати тексти і документи відповідно до певних критеріїв; представити результати наукових досліджень в друкованій формі, проводити їх презентацію.
СК 15. Знати і володіти на фаховому рівні методами викладання історії та суміжних дисциплін у загальноосвітніх навчальних закладах різних типів.
СК 16. Здатність здійснювати відбір та прийняття на збереження артефактів і документів у відповідності до нормативів.
СК 17 Здатність усвідомлювати та поціновувати взаємозалежність людей і систем у глобальному світі.
СК 18 Здатність застосовувати різноманітні підходи до розв’язання проблем у педагогічній діяльності.

	Програмні результати навчання (ПР)

	ПРН 1. Знати основи методики викладання історії в загальноосвітніх навчальних закладах
ПРН 2. Вміти використовувати набуті знання для вирішення завдань своєї професійної діяльності
ПРН 3. Вміти викладати історію в середніх навчальних закладах
ПРН 4. Демонструвати здатність до самонавчання і продовження професійного розвитку
ПРН 5. Аналізувати найважливіші факти, події та процеси історичного минулого українського народу і людства загалом
ПРН 6. Розуміти основні тенденції історичного розвитку в конкретні історичні періоди
ПРН 7. Розвивати здатність відтворювати наукову хронологію, періодизацію і характеристики основних етапів вітчизняної та всесвітньої історії
ПРН 8. Вміти знаходити необхідний фактичний матеріал для конкретного історичного дослідження
ПРН 9. З’ясовувати взаємозв’язок між історичними подіями, явищами, процесами та демонструвати змістовні думки, обґрунтовані положення і висновки про них
ПРН 10. Аналізувати інформацію та вміти інтерпретувати її з різноманітних джерел
ПРН 11. Вміти обґрунтовувати вибір методики опрацювання речових джерел і текстів
ПРН 12. Аналізувати відмінності в історіографічних поглядах різних періодів та у різних контекстах
ПРН 13. Демонструвати навички професійного спілкування з використанням наукових термінів, прийнятих у фаховому середовищі
ПРН 14. Аналізувати суспільні процеси в історії України у контексті європейської та світової історії
ПРН 15. Вміти визначати взаємозалежності глобалізаційних процесів і міжнаціональних та міжетнічних відносин
ПРН 16. Аналізувати життя та діяльність конкретних людей у контексті їхньої історичної доби
ПРН 17. Розуміти проблему дослідження з використанням відповідних джерел і бібліографії, аналізуючи та надаючи критичну і розповідну форму отриманим знанням
ПРН 18. Використовувати досягнення інших гуманітарних наук для вирішення актуальних проблем історії та археології
ПРН 19. Аналізувати значення культурного спадку для розвитку людства в цілому та окремих спільнот
ПРН 20. Аналізувати діяльності осіб, спільнот та структур у конкретні історичні епохи
ПРН 21. Використовувати здобутки наукових шкіл при вирішенні актуальних проблем історії
ПРН 22. Демонструвати самостійність і відповідальність при виконанні функціональних обов’язків.



Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. 
Вступ до психології управління

ТЕМА 1. Психологія управління як галузь психологічного знання 
Психологія управління як галузь психологічної науки. Міждисциплінарний характер психолого-управлінського знання. Поняття предмету психології управління. Підходи до визначення предмета психології управління. Цілі і завдання психології управління. Міждисциплінарні зв'язки психології управління. 
ТЕМА 2. Методологія та методи психології управління 
Принципи психології управління. Методи психології управління. Класифікація методів психології управління. Психологічні методи вивчення особистості в управлінні. Соціально-психологічні методи. Методи, спрямовані на розв'язання управлінських завдань та прийняття управлінських рішень. 
ТЕМА 3. Особистість як соціально-психологічний феномен управління 
Вплив психологічних чинників на управлінську діяльність. Аналіз теорій особистості у контексті управлінської діяльності: психоаналіз З. Фрейда,                К. Юнга, індивідуальна психологія (А. Адлер, К. Хорні) , гуманістична психологія (А. Маслоу, К. Роджерс). Соціальна позиція та соціальна роль особистості в організації. 
ТЕМА 4. Психологічний зміст функцій управління 
Організація діяльності як функція управління. Специфіка організації діяльності в умовах формальних і неформальних взаємозв'язків. Соціально-психологічні способи координації і регуляції керівником видів діяльності підлеглих. Мотивація як функція управління. Теорії мотивації індивідів в організації. Мотив досягнення успіху і мотив уникнення невдачі                               (Д. Макклеланд, Д. Аткінсон, X. Хекхаузен). Психологічні особливості контролю в організації. Психологія прийняття управлінських рішень. Індивідуальна та групова форми прийняття управлінських рішень. Форми, види та типи управлінських рішень. Основні етапи прийняття управлінських рішень. 



Змістовий модуль 2. 
Психологічна характеристика суб’єкта й об’єкта управління

ТЕМА 5. Психологія особистості керівника 
Психологічні властивості керівника. Поняття професійно важливих якостей керівника. Вітчизняні та зарубіжні моделі особистісних якостей керівника. Поняття ролі в психології управління. Соціальна роль у професійній діяльності. Психологічна природа управлінських ролей. Керівник і лідер організації. Суб'єктивні та об'єктивні передумови розвитку особистості керівника. Джерела управлінського розвитку. Регресивний розвиток керівника 5 та управлінські деформації. Прийняття до уваги вікових і гендерних особливостей керівника в управлінській діяльності. 
ТЕМА 6. Типи керівника та психологія впливу на підлеглих 
Поняття стилю керівництва в психології управління. Традиційна концепція управління: авторитарний, демократичний, ліберальний стилі керівництва. Поняття типу керівника в психології управління. Об'єктивні й суб'єктивні чинники, що впливають на формування типу керівника. Сучасні типи керівників. Опорні й ажурні типи керівників за Ю. Красовським. Соціокультурний контекст типології керівників. 
ТЕМА 7. Психологія стресу в діяльності керівника 
Поняття стресу і ризику в психології управління. Стадії стресу. Ознаки стресу. Професійний стрес та чинники, що впливають на його виникнення в організаціях. Модель професійного стресу за Л. Карамушкою. Поняття синдрому «професійного вигорання» керівника. Основні підходи до вивчення синдрому «професійного вигорання». Психологічні прояви синдрому «професійного вигорання» в управлінській діяльності. Профілактика стресів та професійного вигорання у керівників. 

Змістовий модуль 3.
 Психологічні основи взаємодії суб’єкта та об’єкта управління

ТЕМА 8. Психологія ділового спілкування в системі управління персоналом
Загальні особливості процесу ділового спілкування. Основні фази процесу ділового спілкування та їх характеристика. Ділове спілкування як засіб управлінського впливу. Структура ділової бесіди й психологічні особливості кожного її компонента. Специфіка телефонної бесіди. Психологічні рекомендації з розвитку в керівника вміння слухати співрозмовника. Психологія ділових переговорів, нарад, виступів. 
ТЕМА 9. Психологія управління групами та трудовим колективом 
Поняття групи. Типи груп. Характеристика формальних і неформальних груп. Формування груп. Етапи розвитку групи. Сутність поняття «команда». Відмінності між групами і командами. Типи команд. Робочі групи і робочі команди Фактори, які впливають на ефективність команди. Управління формальними й неформальними групами та командами. 
ТЕМА 10. Психологія конфліктів в управлінні та шляхи їх розв’язання
Поняття конфлікту в психології управління. Сутність психологічних механізмів конфліктів. Підходи до класифікації конфліктів в управлінні. Основні джерела виникнення конфліктів в управлінні. Причини виникнення конфліктів, пов'язаних із психологічними особливостями учасників управлінського процесу. Форми перебігу конфлікту в організації. Форми поведінки учасників управлінського процесу в ситуації конфлікту. Типи 6 поведінки людини в конфлікті. Принципи та методи подолання конфліктів в управлінні. Роль керівника у вирішенні конфліктів підлеглих. Формування прийнятного соціально-психологічного клімату в організації. 

Методи навчання: розповідь, бесіда, дискусія, робота в парах, захист проектів, рольова гра, робота з кейсами.

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):
Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку. Перескладання модулів відбувається за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 
Політика щодо академічної доброчесності: Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою для її незарахування викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи обману. Списування під час підсумкового контролю знань заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних завдань під час заняття. 
Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим компонентом оцінювання. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, працевлаштування, заява) навчання може відбуватися на платформі Moodle за погодженням із викладачем. 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: Вивчення курсу  передбачає використання ТЗН (мультимедійний проектор, екран, ноутбук тощо), офіційних каналів зв’язку (Viber, Google, Zoom, Skype, електронна пошта тощо) та освітніх платформ (MOODLE, Всеосвіта та ін.).


Система оцінювання та вимоги

	Предмет контролю
	Максимально можлива сума балів

	
	Самостійна робота
	Практичне заняття
	Разом

	Змістовий модуль І
	Тема 1
	2
	3
	

	
	Тема 2
	2
	3
	

	
	Тема 3
	2
	3
	

	
	Тема 4
	2
	3
	

	Змістовий модуль ІІ
	Тема 5
	2
	3
	

	
	Тема 6
	2
	3
	

	
	Тема 7
	2
	3
	

	Змістовий модуль ІІІ
	Тема 8
	2
	3
	

	
	Тема 9
	2
	3
	

	
	Тема 10
	2
	3
	

	Поточне оцінювання
	20
	30
	50

	Залік (підсумкова контрольна робота)
	50
	50

	Всього
	100



Максимальна оцінка навчальних досягнень студента:
1. Вчасне оригінальне виконання самостійної роботи – 2 балів (загалом – 20).
2 бали – отримують студенти, які виконали самостійну роботу в повному обсязі дали обґрунтовані відповіді, використовували додаткову літературу, показали вміння формулювати висновки.
1 бал – отримують студенти, які виконали самостійну роботу частково, не в повному обсязі, відсутні висновки.
1. Поточне тестування (загалом — 20 балів).
Всього на кожну тему пропонуються 10 тестів по 0,2 бали за правильну відповідь. Максимальна кількість балів – 2 бали за тему (загалом 20 балів).
2. Участь в обговоренні питань на практичному занятті – 1 бал (загалом – 10).
 «1» балі  – отримують студенти, які повно та ґрунтовно розкрили теоретичне питання, використавши при цьому не лише обов’язкову, а й додаткову літературу;
«0,5» балів – отримують студенти, які в цілому розкрили теоретичне питання, однак не повно і допустивши деякі неточності. При цьому не використав на достатньому рівні обов’язкову літературу. Максимальна кількість балів – 1 бали за тему (загалом 10 балів).

Примітка. У разі отримання здобувачами неформальної (тренінги, майстер-класи, семінари, вебінари та ін.) та інформальної освіти (відеолекції, медіа-консультації, читання спеціалізованої літератури та ін.), її результати зараховуються згідно з темами, передбаченими даною програмою, при наявності відповідного документа (сертифіката).

Система оцінювання 

	Оцінка за університетською шкалою
	Оцінка за шкалою ЄКТС

	90-100
	А

	78-89
	В

	65-77
	С

	58-64
	D

	50-57
	E

	35-49
	FX
(з можливістю повторного складання)

	1-34
	F
(з обов’язковим повторним вивченням ОК)
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